Пример рачунања ВаР-а за улагање у 1 инструмент:

Инвеститор жели да сазна колико новца може да узгуби у току једног дана (ВаР) уколико купи акције компаније Х у вредности од 5000€. Израчунати днавни ВаР применом аналитичког метода, а на основу дневних промена цена које су дате у табели. Прорачун вршити на бази нивоа поверења од 95% и 99%. Такође, израчунати Вар за период држања од 10, 30 и 365 дана за  ниво поверења 99%.
	Време
	Цена 

акција P 
	Ст. приноса
(Pt- Pt-1)/Pt-1
	Одступање од 

очекиваног приноса
	Квадрат одступања

	20:55
	32
	
	
	

	19:22
	33
	
	
	

	18:38
	35
	
	
	

	16:10
	28
	
	
	

	14:15
	29
	
	
	

	13:05
	26
	
	
	

	10:38
	30
	
	
	

	09:22
	31
	
	
	

	08:00
	32
	
	
	

	Очекивани () (средњи) принос
	
	Варијанса = Σкв.одс./н(8)
Ст.дев. (волатилност) σ
	


[image: image2.png]


*ВРЕДНОСТ ПОЗИЦИЈЕ*(ВОЛАТИЛНОСТ*НИВО ПОВЕРЕЊА)

ВаР за 1 дан 99% ниво поверења 2.33σ:

ВаР за 1 дан 95% ниво поверења 1.65σ:

ВаР за 10 дана 99 % ниво поверења 2.33σ:
ВаР за 30 дана 99% ниво поверења 2.33σ:

ВаР за 365 дана 99% ниво поверења 2.33σ:
Закључак:
Пример рачунања ВаР-а за портфолио ХОВ:

Израчунати ВаР применом аналитичког метода за период држања 1 дан, 30 и 365 дана, ниво поверења 99%, за портфолио вредности 100.000$ где акције имају учешће 60%, а обвезнице 40%. 

	Време
	Цена
акција
	Ст.прин. акција
	Цена
обвез.
	Ст.прин. обвез.
	Одст.од 

оч. принос.
акција
	Одст.од 

оч.прин.
обвезница
	Квадрат 

одступ.

акција
	Квадрат 

одступ.

обвезница
	Производ одступања 
акц.и обв.   6*7

	20:45
	       28
	
	100
	
	
	
	
	
	

	17:20
	27
	
	102
	
	
	
	
	
	

	13:05
	29
	
	101
	
	
	
	
	
	

	10:15
	26
	
	99
	
	
	
	
	
	

	09:20
	27
	
	100
	
	
	
	
	
	Σпроиз.одст.АиО=

	Очек. принос

акција= Σст.прин./н(4)
	
	Очек. принос

обвезница
	Варијанса= = Σкв.одс./н(4)

Ст.дев. - волатилност
	
	
	Коваријанса=

Σпроиз.одст.АиО/н(4)=
Коеф.корелације=Ков/σа*σо=




	Ст.прин.

акција
	Ст.прин.

обвезница
	Ст.приноса 

портфолиа
	Одступање од оч.

приноса портфолиа
	Квадрат одступања



	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	Очек. принос портф.
	
	Варијанса портфолиа= 
Σкв.одс./н(4)
Ст.дев.- волатилност портф.
	


Варијанса портфолиа σ2=wa2σa2+wo2σo2+2waσa woσoρao =
Ст.девијација – волатилност портфолиа =

Вар за портфолио=√период држања * вред.портф. * волатилност портф. (ст.дев.) за ниво поверења

ВаР за 1 дан 99% ниво поверења 2.33σ:

ВаР за 30 дана 99% ниво поверења 2.33σ:

ВаР за 365 дана 99% ниво поверења 2.33σ:

Закључак:
